



Народное слово

2024 – Год поддержки молодежи и бизнеса

Узбекистан –
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/rus ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

23 мая 2024 года, № 99 (8677)

Четверг

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Отмечены динамично развивающиеся межпарламентские связи с Турцией

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 22 мая принял делегацию Великого национального собрания Турецкой Республики во главе с председателем собрания Нуманом Куртулмушем, находящимся в нашей стране с официальным визитом.



В начале встречи председатель парламента Турции передал главе нашего государства искренние приветствия и наилучшие пожелания Президента Реджепа Тайипа Эрдогана.

Были рассмотрены актуальные вопросы углубления узбекско-турецких отношений всеобъемлющего стратегического партнерства.

С удовлетворением отмечены нынешний высокий уровень двустороннего сотрудничества, продолжающиеся активные контакты и обмены на всех уровнях.

Растут показатели взаимного товарооборота и инвестиций, увеличивается количество совместных проектов и предприятий, частота авиарейсов. Проводятся культурные мероприятия в двух странах.

Налажены плодотворные связи между законодательными органами Узбекистана и Турции. Подчеркнута важность дальнейшего развития межпарламентского взаимодействия, активного участия групп дружбы и профильных комитетов в формировании повестки узбекско-турецкого сотрудничества и обеспечении контроля за выполнением договоренностей на высшем уровне.

Особое внимание было уделено продвижению инвестиционных программ, стимулированию туристского, делового и образовательного обмена.

Обсуждены также перспективы взаимодействия парламентов в рамках международных структур, в частности Организации тюрских государств.

УЗА.

Фото Пресс-службы
Президента
Республики Узбекистан.

И НС КОНТАКТЫ

Определены перспективы сотрудничества

В Бухаре прошло девятое заседание Комиссии по сотрудничеству Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации.

Обсуждены состояние и перспективы дальнейшего развития и углубления межпарламентского и межрегионального сотрудничества. В повестку заседания также были включены вопросы о роли верхних палат парламентов в укреплении партнерства общественных и религиозных организаций двух стран, трудовой миграции, сферы образования.

Состоялся обмен мнениями по цифровизации законотворческого процесса и налаживанию контактов в сфере изучения опыта цифровой трансформации экономики.

Члены комиссии говорили об активном использовании механизмов парламентской дипломатии для содействия реализации договоренностей на высшем уровне, достигнутых между Узбекистаном и Россией, осуществления двусторонних торгово-экономических проектов, обеспечения эффективного взаимодействия между регионами стран.

Достигнута договоренность относительно обновления дорожной карты межпарламентской комиссии с учетом высказанных предложений и механизмов парламентской дипломатии.

По итогам встречи подписано Соглашение об установлении побратимских отношений между Бухарой Республики Узбекистан и Дербентом Республики Дагестан Российской Федерации.

Укрепление энергетической безопасности

Первый заместитель Председателя Сената Олий Мажлиса Содик Сафоев провел встречу с региональным руководством компании «ACWA Power».

Обсуждены перспективы сотрудничества в областях энергетики. Рассмотрены вопросы совместной работы над научными проектами, которые будут способствовать развитию энергетического сектора и укреплению энергетической безопасности в регионе.

Внимание уделено образовательным программам и инициативам, направленным на подготовку специалистов в области энергетики и геополитики.

Стороны обсудили и другие вопросы, представляющие взаимный интерес.

«Народное слово».

И НС ЗАСЕДАНИЯ

Как строители расходуют бюджетные деньги?

Состоялось совместное расширенное заседание комитетов Законодательной палаты Олий Мажлиса по вопросам промышленности, строительства и торговли, а также по бюджету и экономическим вопросам. На нем заслушана информация Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства об исполнении Государственного бюджета Республики Узбекистан за I квартал 2024 года.

В последние годы Государственный бюджет Республики Узбекистан принимается в форме закона, что служит эффективному осуществлению парламентского контроля за исполнением бюджета, обеспечению открытости и прозрачности бюджетной информации, усилию общественного контроля за формированием и расходованием бюджетных средств.

В сфере строительства и жилищно-коммунального хозяйства проводится определенная работа в соответствии с целевыми расходами годового Госбюджета. В частности, на основе постановления главы государства от 11 сентября 2023 года определено, что в текущем году будут разработаны градостроительные документы для 5 городов, 48 поселков и 116 сельских поселений. На реализацию этих работ из Госбюджета выделено 172,5 миллиарда сумов. За отчетный период в рамках программы разработки градостроительных документов населенных пунктов освоено 51,8 миллиарда сумов.

В I квартале текущего года было намечено пересмотреть и разработать 20 технических нормативно-правовых актов. На 1 апреля в рамках принятия национальных градостроительных норм и правил в соответствие с международными нормами и стандартами пересмотрено 29 нормативно-технических документов. По программе развития социальной и производственной инфраструктуры для развития системы теплоснабжения в 2024 году за счет выделенных 287,5 миллиарда сумов намечено реализовать 11 затягивающихся и 4 новых проекта. За отчетный период выделено 46,7 миллиарда сумов.

В ходе обсужденный возражение депутатов вызвал тот факт, что расходы на строительство, реконструкцию и модернизацию объектов теплоснабжения были освоены не полностью.

2

И НС ВСТРЕЧИ

Потенциал для расширения возможностей

Председатель Сената Олий Мажлиса Танзила Нарбаяева встретилась с Председателем Великого национального собрания Турецкой Республики Нуманом Куртулмушем.

Обсуждены сотрудничество Узбекистана и Турции в политической, торгово-экономической, культурно-гуманитарной сферах, укрепление межпарламентских связей, перспективы дальнейшего развития отношений.

Благодаря твердой политической воле президентов двух стран, доверительным отношениям между ними двусторонние связи вышли на уровень широкого стратегического партнерства.

За последние шесть лет объем взаимной торговли увеличился в 1,5 раза. Турция стала четвертым основным экономическим партнером Узбекистана. Необходимо более широко использовать возможности для увеличения объемов взаимной торговли и реализации проектов промышленной кооперации в отраслях экономики.

Сделан акцент на том, что обе страны обладают достаточным потенциалом для дальнейшего расширения отношений в социальной, культурной и гуманитарной сферах. Необходимо объединиться в этом направлении.

Состоялся обмен идеями по повышению потенциала кадров в сфере

Взаимовыгодные и многоплановые отношения

Состоялась встреча Спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса Нуридина Исмоилова с членами делегации во главе с председателем Великого национального собрания Турецкой Республики Нуманом Куртулмушем.

В результате политической воли президентов двух стран и мудрой политики, реализуемой на долгосрочную перспективу, многоплановые отношения сотрудничества поднялись на новый уровень. Между нашими народами атмосфера доверительной дружбы, контакты выведены на уровень всестороннего стратегического партнерства.

Ведется активный политический диалог, набирает обороты взаимодействие в торгово-экономической и инвестиционных сферах, продолжаются эффективные культурно-гуманитарные обмены.

Члены делегации проинформированы о приоритетных задачах, определенных в Стратегии «Узбекистан-2030», масштабных реформах, мерах по реализации норм

новой редакции Конституции, о деятельности двухпалатного парламента, законотворчестве, основных задачах комитетов, комиссий и депутатов палаты.

Также обсуждены вопросы расширения межпарламентских отношений между Узбекистаном и Турцией, обогащения их новым содержанием, обмена опытом в сфере законотворчества.

Подчеркивая деятельность межпарламентской группы дружбы «Узбекистан – Турция» и проводимую в ее рамках работу, стороны договорились вывести ее на новый уровень, нападить регулярные консультативные встречи, связи между научно-исследовательскими институтами при парламентах двух стран.

Н. Куртулмуш, высоко оценивая проводимую под руководством Президента Узбекистана взвешенную, открытую и конструктивную внешнюю политику, масштабные реформы и их результаты, отметил взаимовыгодность дальнейшего расширения и укрепления межпарламентского сотрудничества, нара-

щивания диалога в данном направлении.

– Несомненно, встречи,

организованные в рамках нашего визита, будут носить практический и содеряжательный характер, – сказал Нуман Куртулмуш. – Узбекистан – страна великих ученых, внесших вклад в мировую цивилизацию и развитие науки. Под руководством Президента Шавката Мирзиёева в Узбекистане проводятся масштабные реформы по созданию основ третьего Ренессанса. Мы видим результаты усилий, прилагаемых в области науки, искусства и культуры. Благодаря тесной дружбе и взаимному уважению руководителей двух стран наши отношения укрепляются во всех сферах.

Мы, представители парламента, также будем активно участвовать в выведении на новый уровень двусторонних и многосторонних отношений между Узбекистаном и Турцией в торгово-экономической, инвестиционной, культурно-гуманитарной, научно-образовательной, туристской и других сферах.

«Народное слово».

И НС УЗЫ ДРУЖБЫ

Гуманитарная помощь жителям Афганистана

По поручению Президента Шавката Мирзиёева пострадавшим от сильного наводнения жителям Афганистана отправлена очередная партия гуманитарной помощи.

В нее вошли продукты питания, в том числе консервы, растительное масло, мука и сахар. Кроме того, в провинцию Балх из Сурхандарьинской области доставлено 100 палаток и 96 емкостей для хранения питьевой воды.

В передаче в городе Хайратоне приняли участие специальный представитель Президента Узбекистана по Афганистану Исламтула Иргашов и первый заместитель хокима Сурхандарьинской области Шерзод Раджабов.

Официальные представители провинции Балх выражали искреннюю благодарность главе нашего

государства за внимание, поддержку и солидарность с афганским народом в непростое для него время. Особо отмечено, что именно Президент Узбекистана вновь показал всему миру пример братского отношения к многонациональному народу Афганистана как наглядный образец для всего международного сообщества.

В результате наводнений, вызванных ливневыми дождями, с начала мая в соседнем государстве погибли более 300 человек, свыше тысячи домов разрушены водной стихией, порядка 600 тысяч жителей вынуждены были покинуть свои дома. В провинции Гор затоплены сотни тектаров сельхозугодий, погибли тысячи голов скота.

С. ВЛАДИМИРОВ,
«Народное слово».



НС ДИАЛОГ

Сенаторы посещают школы

Сенат Олий Мажлиса совместно с местными Кенгашами народных депутатов регулярно изучает исполнение законов в районах и городах республики. На встречах с жителями им разъясняют суть и значимость новшеств в законодательстве, ответственным работникам даются рекомендации.

Члены верхней палаты парламента А. Соатов и Б. Бутаева вместе с депутатами Сурхандарьинского областного Кенгаша народных депутатов в ходе изучения проблем населения посетили общеобразовательные школы Денанского и Шерабадского районов области. Сенаторы ознакомились с ходом образовательного процесса, оснащенностью классов, изучили процесс вовлеченности детей в занятия спортом.

Б. Бутаева встретилась с учащимися выпускного класса общеобразовательной школы № 17 Кзылкеского района. Рассказала о том, что объявление главой государства 2024 года Годом поддержки молодежи и бизнеса дает юношам и девушкам возможность получить глубокие знания, овладеть профессиями, внести вклад в развитие страны.

В ходе встречи школьники задали сенатору вопросы и получили на них ответы.

«Народное слово».

НС ДАТЫ

Обязательство — сохранить биоразнообразие

Фракция Экологической партии совместно с Комитетом Законодательной палаты Олий Мажлиса по вопросам экологии и охраны окружающей среды провела круглый стол, приуроченный к 22 мая — Международному дню биологического разнообразия.

Конвенция о биологическом разнообразии, принятая в 1992 году, была ратифицирована большинством стран мира. Узбекистан присоединился к ней в 1995 году, взял на себя обязательства по расширению и созданию охранных природных территорий с целью обеспечения сохранения биоразнообразия, включая ряд мер по его устойчивому использованию.



Внесены дополнения и изменения в Закон «Об особо охраняемых природных территориях». Законы «Об охране и использовании животного мира», «Об охране и использовании растительного мира» и «О лесах» принятые в новой редакции.

Страна эффективно реализует Концепцию охраны окру-

жающей среды до 2030 года, а также Стратегию по сохранению биологического разнообразия на период 2019–2028 годы. Площадь охранных природных территорий доведена до 14 процентов от общей площа-

ди страны. Пять лет назад этот показатель составлял 5,2 процента.

Выступившие на мероприятии отметили, что в настоящее время Узбекистан как равноправный участник международного права ратифицировал ряд международных документов по сохранению био-

разнообразия. Среди них — конвенции о биоразнообразии, о международной торговле видами дикой фауны и флоры, находящимися под угрозой исчезновения, о водноболотных угодьях, имеющих международное значение главным образом в качестве местообитаний водоплавающих птиц.

Отмечено, что на планете наблюдается снижение биоразнообразия, несмотря на принимаемые в мире усилия.

В ходе обсуждений внесены предложения касательно формирования культуры, в том числе среди молодежи, по сохранению окружающей среды и увеличению зеленых насаждений.

С учетом высказанных мнений разработаны соответствующие рекомендации.

НС ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Депутат решил проблему

В письме в редакцию жители Мирабадского района столицы выражают благодарность депутату Ташкентского городского Кенгаша народных депутатов Ташпулату Матибаеву за оказанную помощь в решении многолетней проблемы.

Заключалась она в отсутствии светофора на пересечении улиц Гейдара Али-

ева и Кизил-Арват. На оживленном перекрестке сложно было перейти проезжающую часть из-за транспортного потока. Здесь нередко случались ДТП, в том числе с летальным исходом.

Местные жители неоднократно обращались в Управление безопасности дорожного движения с просьбой установить светофор. Но все безрезультатно.

Правда, реагируя на последнее обраще-

ние граждан, на перекрестке установили дорожный знак «Пешеходный переход». Однако некоторые водители на него попросту не реагировали.

Решить вопрос с установкой светофора помог депутат городского Кенгаша, оперативно отреагировавший на просьбу жителей сделать перекресток безопасным.

«Народное слово».

Как строители расходуют бюджетные деньги?

1 Они высказали предложения по повышению уровня оказания услуг централизованного теплоснабжения населению, а также их качества путем постепенного внедрения энергосберегающих и эффективных технологий. Даны рекомендации акцентировать внимание на целевом расходовании средств Госбюджета, эффективном и своевременном использовании выделенных средств, обеспечении открытости и прозрачности бюджетной информации.

По итогам заседания принято совместное решение комитетов.

На расширенном заседании Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса по вопросам промышленности, строительства и торговли заслушана информация Инспекции по контролю в сфере строительства и жилищно-коммунального хозяйства при Министерстве строительства и жилищно-коммунального хозяйства о проведении контроля за соблюдением законодательных актов, норм и

правил градостроительства, а также государственных стандартов при строительстве. Инспекцией проводится определенная работа по дальнейшему совершенствованию строительной сети, формированию механизмов последовательного развития архитектуры, строительных органов и учреждений, обеспечению эффективности системы госуправления, внедрению цифровых технологий в сфере.

В частности, в целях обеспечения соблюдения законодательства, а также норм и

правил градостроительства при возведении зданий и сооружений в 2021 году установлен соответствующий госконтроль за строительством почти 30,5 тысячи объектов, в 2022-м — более 32 тысяч объектов, в прошлом году — свыше 36,2 тысячи объектов.

Приняты соответствующие меры по всем выявленным нарушениям. В 2021 году применено 3 139 административных мер наказания (штрафов), в 2022-м этот показатель составил 6 116, в 2023-м — превысил 7,5 тысячи. За использо-

вание на объектах некачественных строительных материалов в 2021 году в соответствии с соответствующими органами и организациями внесено 190, в 2022-м — 396, в 2023-м — 892 представления.

В прошлом году и I квартале текущего года проведены контрольные мероприятия по совершенствованию технического использования много квартирных домов, улучшению их эксплуатации, выявлению и устранению ситуаций, вызывающих снижение несущей способности и сейсмоустойчивости домов, а также их устойчивости к внешним воздействиям окружающей среды. По результатам изучения соблюдения правил технической эксплуатации много квартирных домов в 2023 году выявлено почти 3,1 тысячи, в I квартале 2024-го — более 2,5 тысячи случаев нарушения действующего законодательства, принятые меры по их устранению.

В 2023 году изучено техническое состояние 11,4 тысячи лифтов в 4 125 много квартирных домах. Установлено, что только около 4 тысяч из них имеют паспорта и лишь 1 474

проходят ежегодную проверку согласно законодательству.

Соответствующим организациям даны обязательные поручения о выдаче паспортов остальным лифтам и обеспечении их регулярного осмотра.

В ходе обсуждений депутатов особо интересовалась деятельность инспекции по регулированию ввода в эксплуатацию построенных много квартирных домов. По словам ответственных лиц, ускоренными темпами проводится работа по вводу много квартирных домов в эксплуатацию с привлечением управляющих организаций, оказывающих управленические услуги, и включению их в биллинговую информационную систему «Мой дом».

Также был дан ряд предложений и рекомендаций по обеспечению сейсмостойкости зданий и сооружений, расширению полномочий для контроля проектных организаций.

По итогам заседания определены задачи на перспективу.

«Народное слово».

НС ОБСУЖДЕНИЕ

Дельные предложения по усовершенствованию норм

Комитет Законодательной палаты Олий Мажлиса по вопросам экологии и охраны окружающей среды провел расширенное заседание по обсуждению проекта закона «Об отходах» в новой редакции.

В мероприятии наряду с депутатами приняли участие представители фракций политических партий, сотрудники Министерства экологии, охраны окружающей среды и изменения климата, активисты Экологической партии Узбекистана.

Члены комитета рассказали о кластерах, работающих с отходами, деятельности мусорных полигонов, изучении действующего законодательства по отходам и практике применения в порядке парламентского контроля, по результатам которых разработан проект закона «Об отходах» в новой редакции.

Рабочая группа депутатов и сотрудников уполномоченного

органа изучила имеющиеся недостатки и проблемы на местах, ознакомившись с деятельностью кластеров по работе с отходами, субъектами предпринимательства, полигонами отходов в столице и Ташкентской области.

Выявлено, что процесс сортировки отходов субъектами предпринимательства не упорядочен законодательством, дебиторская задолженность населения за предоставленные услуги растет.

Говорилось, что законопроект разработан фракцией Экологической партии Узбекистана в сотрудничестве с представителями заинтересованных ведомств. В документе нашли отражение инструкции и поручения по упорядочению работ с отходами на основе указов и постановлений Президента.

В ходе обсуждений фракция УзЛидП выдвинула ряд предложений по определению законной деятельности специализированных организаций по



санитарной очистке, представители фракции НДПУ — по созданию экономических механизмов утилизации отходов и стимулированию мероприятий по сокращению их образования.

Члены фракции СДП «Адлал» отметили, что в сфере проведения юридическими и физическими лицами работ,

связанных с отходами, необходимо компенсировать ущерб, причиненный нарушениями требований законодательства, ввести институты экологического сбора на производимые и импортируемые упаковочные материалы и товары, наносящие вред окружающей среде после использования.

Инициаторы закона отметили, что принятие документа позволит усовершенствовать действующую практику в сфере обращения с отходами, усилить госконтроль за соблюдением законодательства при осуществлении работы в данном направлении, развивать государственно-частное партнерство по сбору, транспортировке, утилизации, переработке и захоронению бытовых отходов.

По итогам заседания решено усовершенствовать проект закона на основе мнений и предложений участников макропрограмм, фракций политических партий.

«Народное слово».

НС ДАТЫ

ФОРУМЫ

Партнерство между регионами двух стран

В азербайджанском городе Губе состоялся второй азербайджано-узбекский межрегиональный форум с участием свыше 300 представителей деловых кругов, руководителей министерств, ведомств, отраслевых объединений, органов местной власти двух стран.

В ходе мероприятия отмечалось трехкратное увеличение объемов узбекско-азербайджанского товарооборота за последние пять лет, а с начала 2024 года — еще на 15 процентов. Страны



уверенно движутся к отметке в один миллиард долларов двустороннего торгового оборота уже в ближайшей перспективе. Наблюдается рост инвестиционного взаимодействия. За последние годы количество совместных предприятий выросло в пять раз. В Узбекистане функционирует свыше 240 производств с азербайджанским капиталом. Запущены совместные проекты по производству автомобилей, текстильный и шелководческий кластеры в Азербайджане, а в Узбекистане — по выпуску гипсокартонных и ювелирных изделий.

На форуме были обозначены новые направления для развития сотрудничества. Во-первых, углубление торговых отношений на основе взаимодополняемости экономик, в том числе увеличение торговли нефтехимической продукцией и продовольствием, электротехникой, текстильной и фармацевтической продукцией. Во-вторых, реализация совместных проектов промышленной ко-

Акцент

По итогам форума подписаны меморандумы о взаимодействии в торгово-экономической и культурно-гуманитарной сферах между Термезом и Биясуваром, Наманганом и Мингечевиром, Гулистаном и Физули, заключены инвестиционные соглашения и торговые контракты в сферах сельского хозяйства и текстильной промышленности.

перации в легкой промышленности, сельском хозяйстве, фармацевтике, электротехнике, машиностроении, химической и ювелирной отраслях с использованием преимуществ СЭЗ.

Подчеркивалось, что большая роль в стимулировании реализации совместных проектов отводится узбекско-азербайджанской инвестиционной компанией с капиталом 500 миллионов долларов.

Также были отмечены перспективы расширения транспортно-логистических связей и туризма, чему будут способствовать запущенные авиарейсы между столицами двух стран и историческиими городами Узбекистана, такими как Самарканда, Ургенч и Ферганы.

Спикеры выразили приверженность дальнейшему углублению качественного сотрудничества с Азербайджаном и готовность к оказанию всесторонней поддержки реализации совместных проектов.

В рамках мероприятия также состоялись презентации инвестиционного и промышленного потенциала регионов двух стран и переговоры в форматах «B2B» и «G2B», в ходе которых предприниматели получили возможность найти новых партнеров и обсудить практические аспекты взаимовыгодного сотрудничества.

По итогам форума подписаны меморандумы о взаимодействии в торгово-экономической и культурно-гуманитарной сферах между Термезом и Биясуваром, Наманганом и Мингечевиром, Гулистаном и Физули, заключены инвестиционные соглашения и торговые контракты в сферах сельского хозяйства и текстильной промышленности.

Сопредседатель межрегионального форума с узбекской стороны — министр инвестиций, промышленности и торговли Республики Узбекистан Лазиз Курдатов был принят Президентом Азербайджанской Республики Ильхамом Алиевым. В ходе встречи обсуждены вопросы реализации текущих проектов и программ в сферах торговли, инвестиций и промышленной кооперации, согласованы дальнейшие совместные шаги, направленные на расширение торгового и экономического сотрудничества двух стран.

«Народное слово».

И творчество его подобно солнцу

Отрадно сознавать, что в наши дни свершаются события, важность которых трудно переоценить. В числе нововведений и реформ нельзя не отметить тот факт, что именно по инициативе Президента Шавката Мирзиёева к восприятию современниками возвращаются образы многих выдающихся личностей нашей страны.

Талант и своеобразие замечательного певца Батыра Закирова вошли в сознание моего поколения буквально с детства и юности. Что же осталось в памяти? Удивительный голос, доверительные интонации, излучение света и добра души. Батыр Закиров, как, пожалуй, никто другой, ощущал величие жизни и любви как редкостный дар свыше.

Он был истинным поэтом, воспевающим преданность, верность, самоотверженность чувства. Осознавая хрупкость и ранимость любви, потребность защищать ее от невзгод,

благодатной земли. Нес в излучениях своего голоса, в интонациях те глубинные основы восхищения совершенством мира, которые многоцветием чувств сияют в заветах великого Навои и его собратьев по поэтическому творчеству.

Его грустный взор поражал глубиной. И лишь теперь, с высоты прошедших десятилетий возможно ощутить во всей полноте масштаб этой великой личности.

С юности он вел борьбу с тяжким недугом, поражавшим его легкие, знал его грозную цену. И торопился высказать то многое, что зれло в его душе, познавшей бесценность жизни, любви, упоения женской красотой, поиском истинной гармонии и счастья. В борьбе с грозным недугом он не впадал в уныние, не ожесточался, а верил, надеялся и любил.

В многообразии событий жизни Б. Закирова вспоминается его выступление во Франции в знаменитом концертном зале «Олимпия», в котором звучали голоса мно-



Фото: Х. Гайдова.

мой женщины невозможна. И я постарался внести в эту песню совсем другие интонации и краски. А публика, к моей радости, восприняла это очень горячо...»

Батыр Закиров был много-грядко одарен. Он великолепно писал картины, сочинял прекрасные стихи, писал сценические, эссе.

В мире, где смешались и расплелись многие исконные устои и понятия, важно осознать истинные категории добра. Творчество Батыра Закирова для всех и особенно для молодых поколений — пример беззаботного служения и Родине, и всем незыблемым и светлым устоям жизни, творчества, любви и единения людей.

Когда мне сообщили, что меня просят принять участие в торжественной церемонии открытия памятника замечательному певцу и выступить перед Президентом и общественностью, я с радостью согласился. Образ Батыра Закирова настолько сложен и целостен в преданности Отчизне и идеалам творчества, что сказать хотелось и емко по сути, и лаконично по времени. Процесс подготовки к торжествушел необыкновенно плодотворно и организованно.

По достоинству оценив личностные и творческие особенности выдающегося сына Узбекистана, Президент отметил

значение творчества иувековечивания его памяти. Слова главы государства об улице Батыра Закирова, Институте национального эстрадного искусства, конкурсах его имени, создании художественного фильма, посвященного артисту, учреждении именных стипендий для особенно отличившихся будущих деятелей искусств нашей страны и о многом другом наполнили душу радостью и гордостью за преобразования в жизни Узбекистана и в душах людей нашей страны.

Тепло и проникновенно говорил о Батыре Закирове его замечательный брат народный артист Узбекистана Фаррух Закиров. Он вспоминал об исключительных свойствах его души, о его одаренности и открытости. Говорил о мужестве души, отважно противостоящей тяжкому недугу.

Говорить мне было как будто и несложно, и неимоверно непросто. Поведав о том, что сложилось в душе в связи с образом певца, конечно же, выразил огромную искреннюю признательность главе нашего государства за многое, что сделано в самых разных сферах нашей жизни, в особенностях в сфере искусства и творчества. За действенные реформы театрального и музыкального образования, открытие Института национального эстрадного искусства имени

Батыра Закирова, и многое другое, что со всей полнотой послужит дальнейшему совершенствованию нашей жизни на благодатной земле Отчизны.

Содержательным и искренним были последующие выступления ректора Государственной консерватории Узбекистана заслуженного артиста Узбекистана Камолиддина Уринбаева, который за свой короткий срок руководства консерваторией, добился многих заметных перемен в жизни главного музыкального вуза страны. И другие выступления — откровенные и доверительные — помогли поддержать замечательную атмосферу этого необыкновенного торжества.

Опустившееся полотно открыло памятник замечательному певцу и человеку, достойному сыну своей земли и народа, великому творцу, народному артисту Узбекистана Батыру Закирову. С удивительным внешним и психологическим сходством, он раскрыл образ Батыра Закирова именно таким, каким каждый из нас его представляет — устремленным, восторгающимся.

Андрей СЛОНИМ,
режиссер-постановщик ГАБТА
имени Алишера Навои,
заслуженный деятель искусств
Республики Узбекистан, поэт,
публицист.

Тюркский инвестиционный фонд: эффективный источник финансирования проектов

ВСтамбуле состоялось мероприятие, в ходе которого принят ряд решений, направленных на повышение эффективности управления и организационной деятельности Тюркского инвестиционного фонда, согласованы меры по активизации деятельности фонда, выработан порядок принятия совместных решений, определены пилотные проектные инициативы.

Уставный капитал Тюркского инвестиционного фонда, создаваемого странами — членами Организации тюркских государств (ОТГ), составит 500 миллионов долларов.

Основная цель фонда — содействие экономическому развитию государств — участников ОТГ путем расширения торговли внутри региона и поддержки экономической деятельности. Для достижения этой цели предполагается, в частности, финансирование Тюркским инвестиционным фондом проектов, в том числе микро-, малых и средних предприятий, поддержка расширения транспортных и логистических цепочек, складских и производственных мощностей, создания и модернизации физической и цифровой инфраструктуры, включая государственно-частное партнерство, развития направлений, представляющих взаимный интерес, таких как промышленное производство, инфраструктура, транспорт, сельское хозяйство, информационно-коммуникационные технологии и туризм. Среди приоритетных направлений деятельности фонда также финансирование проектов, способствующих развитию зеленой экономики, путем инвестирования в энергoeffективность, возобновляемые источники энергии и охрану окружающей среды.

Как отметили участники встречи, Тюркский инвестиционный фонд имеет важное значение для дальнейшего расширения надежного инвестиционного и экономического сотрудничества между странами, входящими в ОТГ, как эффективный источник финансирования новых проектов и операций частного бизнеса в сферах транспорта, энергетики, туризма, ИТ, инновационного развития и других приоритетных направлениях. Также подчеркивалось, что совместные усилия и инвестиционные инициативы, реализуемые при содействии фонда, принесут равные выгоды, способствуя росту экономик и улучшению благосостояния граждан стран-участниц.

«Народное слово».

Контроль в режиме реального времени

Впервые в стране полностью введен в эксплуатацию Центр управления бурением, который будет вести мониторинг процессов бурения в режиме реального времени. Благодаря цифровизации буровых работ, современным технологиям и дистанционным системам мониторинга специалисты центра смогут оперативно выявлять и предотвращать возможные аварии и несчастные случаи.

Как сообщила информационная служба АО «Узбекнефтегаз», создание централизованного организационно-цифрового управления позволит акционерному обществу сократить продолжительность бурения скважин на 45 процентов и снизить стоимость их строительства на 35 процентов. На строительстве каждой скважины можно будет сэкономить от четырех до десяти миллиардов сумов от проектной стоимости.

Данные об основных параметрах режимов бурения передаются с каждой буровой установки в режиме реального времени и отображаются на сервере компании, расположенному в головном офисе. С помощью специализированного программного обеспечения данные с буровых площадок отображаются на экране в виде параметров и диаграмм.

Центр, начавший работу в полном режиме, контролирует в режиме 24/7 процесс бурения 23 установок на месторождениях Денигизкуль, Зеварда, Янги Тегирмон, Шуртган, Нижний Восточный Бердак и Нижний Сургил, расположенных в отдаленных районах Узбекистана.

Начали готовиться заранее

Для подготовки к осенне-зимнему сезону 2024–2025 годов на тепловых электростанциях и теплоцентралях запланирован капитальный, средний и текущий ремонт в общей сложности 53 объектов, в том числе 14 энергоблоков, 28 котлоагрегатов, 7 парогазовых, 3 газотурбинных установок и 1 турбогенератора.

Один из основных подрядчиков ремонтных работ — АО «Узбекэнерготаймир». Подготовка к предстоящему осенне-зимнему сезону началась еще в феврале, на сегодняшний день завершены ремонтные работы 1 энергоблока, 2 парогазовых установок, на 3 котлоагрегатах. Ведутся ремонтные работы на 1 парогазовой установке, 5 энергоблоках и 14 котлоагрегатах.

За счет полной реализации планово-ремонтных работ существующая мощность энергетического оборудования будет увеличена на 281 МВт, производственная мощность котельного оборудования — на 150 тонн-часов.

Крупные парогазовые установки на Талимаджанской и Туракурганской ТЭС приведены в состояние готовности к сезону. Специалисты АО «Узбекэнерготаймир» вели совместную работу с шеф-инженерами японской компании «Mitsubishi».

Подготовил
Собир АЛИЕВ,
«Народное слово».

Чай, культура, мир!

— под таким слоганом по инициативе Самаркандинского международного технологического университета (SIUT) в Международном туристском центре «Великий шелковый путь» состоялся II Международный чайный фестиваль.

Мероприятие приурочено к Международному дню чая. Значение этого напитка для человечества отражено в специальной резолюции Генеральной Ассамблеи ООН, согласно которой была установлена эта дата.

Фестиваль, посвященный древнему напитку, проводится в Самарканде во второй раз. В этом году он стал более масштабным и представительным. В нем приняли участие ведущие китайские эксперты и организации,

включая международный проект «Tea, Amo kai la Mondo» («Чай, любовь и мир»), и другие партнеры.

По случаю мероприятия из Китая в Самаркандинский международный технологический университет поступили новые образцы лучших сортов чая, принадлежащих для чаепития, книги о городах Самарканда, Ташкента, Ханчжу, красочные фотоматериалы, классическая китайская каллиграфия, посвященная напитку.

Праздник стал платформой для культурного обмена и

знакомства с чайными традициями разных стран. Участники смогли ознакомиться с искусством приготовления и проведения чайных церемоний в Китае, Корее, Индии, Японии, Узбекистане, насладиться дегустацией сортов чая из разных уголков земного шара.

Люди с удовольствием пьют чай и интересуются чайными церемониями других народов, — говорит декан Китайского энергетического института профессор Ли Чунг. — Хочу поблагодарить всех, кто сопричастен к проведению фестиваля и активно способствует популяризации древнейшего напитка.

В рамках фестиваля состоялись тематическая выставка, викторина «Разгадай секреты чая», выставка книг о чае и презентация традиционных чайных принадлежностей. Концертную программу украшили выступления студенческой театральной студии «Oltin Meros». Ярким эпилогом стало исполнение участницами песни «Музикальная чай-

хана» из репертуара ВИА «Ялла», ставшей своего рода визитной карточкой мероприятия. Чай имеет огромное значение для человеческой цивилизации, — говорит ректор SIUT профессор Юсуф Абдуллаев. — Проведение такого мероприятия, дань уважения тысячелетним традициям, связанным с чаем, который во многих странах признан напитком высокой культуры, мира и добра.

Фестиваль в Самарканде включен в программу культурно-просветительских мероприятий, посвященных объявленному в Узбекистане Году поддержки молодежи и бизнеса и инициативе «Один пояс, один путь».

Самаркандинский международный технологический университет (SIUT) являющийся инициатором фестиваля «Чай, культура, мир!» в Узбекистане, в рамках VI международного бизнес-форума «Makon Marketing Forum» удостоился премии «Бренд года-2023» в категории «Образование».

Ринат АБДУЛЬМАНОВ,
«Народное слово».



ГРАНИ ИСКУССТВА

Мастерство индивидуально и неподражаемо

В Доме творчества «Дурмень» Союза писателей Узбекистана прошел третий форум литераторов Узбекистана, пишущих на русском языке. В его работе приняли участие более сорока человек, среди которых как известные, так и начинающие писатели из Ташкента, Навои, Джизака. Форум объединяет авторов, развивающих русскую литературу в Узбекистане с ее отличительными чертами, связанными с влиянием особого мира Средней Азии.

Об этой и других особенностях литературы разных регионов культурного пространства нашего мира участники форума беседовали, прослушав лекцию «Эстетические позиции литературы Запада и Востока» ведущего сотрудника Союза писателей Узбекистана поэта и переводчика Николая Ильина. Тема обозначила направленность дальнейших мероприятий форума: мастер-классов по писательскому мастерству. Следуя утверждению, приведенному Николаем Ильиным в цитате узбекского прозаика Собира Унара: «В литературе нет новых тем, есть только мастерство», участники форума, работая в двух секциях — писательской и переводческой, знакомились с работами друг друга, слушали спикеров, заранее разобравших поданные произведения, обменявшись мнениями, давали советы. В секции писательского мастерства спикерами были ведущие редакторы журналов «Восток Свыше» и «Звезда Востока» — Лейла Шахназарова и Елена Долгополова, преподаватель Ташкентского филиала ВГИКа Ренат Вихрова и поэт и прозаик, член Союза писателей Москвы Наталия Белоедова. В секции переводчиков семинар вела Рисолат Хайдарова — главный специалист отдела международных связей и художественного перевода Союза писателей Узбекистана, консультантами выступили народный поэт Узбекистана Абдулла Шер и профессор университета восстоковедения Адхамбек Алимбеков. Обсуждения отдельных работ переросли в разговор о законах жанра для поэзии и прозы, о важности точности перевода стиля автора при переводах.

Одной из обсуждаемых в рамках форума была тема об искусственном интеллекте и творчестве, доклад по которой представил слушателям член Союза писателей Узбекистана Александр Свищунов. Участники форума пришли к мнению, что творчество настолько индивидуально и неподражаемо, что искусственно интеллекту, поддерживающему гением человека, никогда не приблизиться к созданию сколь-нибудь значимых произведений, подобных созданными людьми. Но на фоне стремительного развития искусственного интеллекта и интереса к его работе огромное значение имеет культурный уровень каждого человека. Одно из составляющих повышения культурного уровня — чтение хорошей литературы. Поэтому современным литераторам важно не толь-



кой, создаваемых человеком на протяжении всей истории его развития. Литература, живопись, музыка, театр, кино — все вместе способствует духовному развитию. Поэтому неудивительно, что на форум литераторов вмес-

ты «Эски шахар» Дилором Мамедова. На выставке этого года были представлены работы, выполненные ею и Абдукаххором Маджидовым. Красота картин, особая энергетика авторов привнесли лиризм в настроение участников форума. А личное общение показало, насколько близки грани творческого процесса литераторов и художников.

Приятным завершением первого рабочего дня форума стал концерт, организованный музыкантами и артистами разных жанров: исполнителями авторской песни Михаилом Михеевым и Любовью Курдячевой, поэтом, рок-музыкантом Ашотом Даниеляном, артисткой театра «Ильхом» Юлией Плакидой, режиссером Муртасом Каагзаревым, гостем форума, поэтом из Франции Адрианом Уге. Песни, прозвучавшие на концерте, вызвали теплый душевный отклик слушателей. Мини-спектакль, поставленный по поэме Адриана Уге, и вслед ему фрагментультра-поэзии Ашота Даниеляна навели на размышление об особенностях не только современной литературы, но и

восточной и западной поэзии, раскрытых в лекции Николая Ильина.

Содружество литераторов Совета по русской литературе Союза писателей Узбекистана с музыкантами, представляющими разные стили музыки, не случайно. Ашот Даниелян — создатель нескольких творческих музыкальных групп — талантливый поэт и прозаик, публикующийся в журнале «Звезда Востока». Михаил Михеев и Любовь Курдячева пишут и исполняют песни на стихи узбекистанских поэтов — Раима Фархади, Николая Ильина, Александра Махнёва и других. Творчество музыкантов и писателей Узбекистана достойно дополняет друг друга.

Подводя итоги литературного форума, можно сказать, что он стал новой ступенью для развития русской литературы Узбекистана в многогранности ее представления и послужил дальнейшему сближению литераторов.

Галина ДОЛГАЯ,
член Союза писателей
Узбекистана.

! Акцент

Одно из составляющих повышения культурного уровня — чтение хорошей литературы. Поэтому современным литераторам важно не только пропагандировать бессмертные произведения классиков мировой литературы, но и самим создавать такие, которые будут способствовать развитию человеческой личности.

ко пропагандировать бессмертные произведения классиков мировой литературы, но и самим создавать такие, которые будут способствовать развитию человеческой личности.

Культура — это совокупность материальных и духовных ценностей с писателями приезжают музыканты, художники, артисты.

Традиционно здесь устраивается выставка художников страны, которую организует член Творческого объединения художников Узбекистана, ведущий художник творческой групп

те с писателями приезжают музыканты, художники, артисты. Традиционно здесь устраивается выставка художников страны, которую организует член Творческого объединения художников Узбекистана, ведущий художник творческой групп

и художниками, артистами.

Приятным завершением первого рабочего дня форума стал концерт, организованный музыкантами и артистами разных жанров: исполнителями авторской песни Михаилом Михеевым и Любовью Курдячевой, поэтом, рок-музыкантом Ашотом Даниеляном, артисткой театра «Ильхом» Юлией Плакидой, режиссером Муртасом Каагзаревым, гостем форума, поэтом из Франции Адрианом Уге. Песни, прозвучавшие на концерте, вызвали теплый душевный отклик слушателей. Мини-спектакль, поставленный по поэме Адриана Уге, и вслед ему фрагментультра-поэзии Ашота Даниеляна навели на размышление об особенностях не только современной литературы, но и

восточной и западной поэзии, раскрытых в лекции Николая Ильина.

Содружество литераторов Совета по русской литературе Союза писателей Узбекистана с музыкантами, представляющими разные стили музыки, не случайно. Ашот Даниелян — создатель нескольких творческих музыкальных групп — талантливый поэт и прозаик, публикующийся в журнале «Звезда Востока». Михаил Михеев и Любовь Курдячева пишут и исполняют песни на стихи узбекистанских поэтов — Раима Фархади, Николая Ильина, Александра Махнёва и других. Творчество музыкантов и писателей Узбекистана достойно дополняет друг друга.

Подводя итоги литературного форума, можно сказать, что он стал новой ступенью для развития русской литературы Узбекистана в многогранности ее представления и послужил дальнейшему сближению литераторов.

Галина ДОЛГАЯ,
член Союза писателей
Узбекистана.

Приглашение к участию в торгах (ПУТ) РЕСПУБЛИКА УЗБЕКИСТАН

ПРОЕКТ «ТРАНСФОРМАЦИЯ ЭЛЕКТРОЭНЕРГЕТИЧЕСКОГО СЕКТОРА И УСТОЙЧИВАЯ ЭЛЕКТРОПЕРЕДАЧА» (ESTART)

МОДЕРНИЗАЦИЯ И РЕКОНСТРУКЦИЯ ПОДСТАНЦИЙ МАГИСТРАЛЬНЫХ СЕТЕЙ:

ПС «Тошкент» 500 кВ, ПС «Гузар» 500 кВ, ПС «Сурхан» 500 кВ.

Идентификационный номер приглашения к МКТ: RFB/MUTS/2021-5

РЕКЛАМА

Приглашение к участию в торгах (ПУТ)

РЕСПУБЛИКА УЗБЕКИСТАН

ПРОЕКТ «ТРАНСФОРМАЦИЯ ЭЛЕКТРОЭНЕРГЕТИЧЕСКОГО СЕКТОРА

И УСТОЙЧИВАЯ ЭЛЕКТРОПЕРЕДАЧА» (ESTART)

МОДЕРНИЗАЦИЯ И РЕКОНСТРУКЦИЯ ПОДСТАНЦИЙ МАГИСТРАЛЬНЫХ СЕТЕЙ:

ПС «Тошкент» 500 кВ, ПС «Гузар» 500 кВ, ПС «Сурхан» 500 кВ.

Идентификационный номер приглашения к МКТ: RFB/MUTS/2021-5

1. Республика Узбекистан обратилась к Всемирному банку с просьбой о финансировании стоимости проекта «Трансформация электроэнергетического сектора и устойчивая электропередача» (ESTART) и намеревается направить часть средств на платежи по контрактам на модернизацию и реконструкцию подстанций магистральных сетей: ПС «Тошкент» 500 кВ, ПС «Гузар» 500 кВ, ПС «Сурхан» 500 кВ.

2. АО «Национальные электрические сети Узбекистана» настоящим приглашает правомочных и квалифицированных участников торгов представить запечатанные конкурсные предложения на модернизацию и реконструкцию подстанций магистральных сетей: ПС «Тошкент» 500 кВ, ПС «Гузар» 500 кВ, ПС «Сурхан» 500 кВ.

3. Конкурсные торги будут проводиться по-средством международных конкурсных закупок с использованием запроса предложений (ЗП), как указано в «Положениях о закупках для заемщиков. Финансирование инвестиционных проектов» (сентябрь 2023 г., «Положения о закупках») Всемирного банка, и открыты для всех правомочных участников торгов.

4. Заинтересованные правомочные участники торгов могут получить более подробную информа-

цию в ГРП АО «Национальные электрические сети Узбекистана» у И. Абдуганиева — руководителя ГРП (rmi.modernization@gmail.com) и ознакомится с тендерающей документацией в рабочее время с **09.00 до 17.00 (время ташкентское)** по адресу, указанному ниже.

5. Полный комплект тендера документации (на английском и русском языках) заинтересованные участники могут получить при подаче заявки на тендера документацию, направив запрос на адрес электронной почты: rmi.modernization@gmail.com. Документ будет выслан по электронной почте на адрес, указанный в заявке.

6. Конкурсные предложения должны быть доставлены по указанному ниже адресу не позднее **11.00 (время ташкентское). Подача конкурсных предложений в электронном виде не допускается**. Опоздавшие конкурсные предложения будут отклонены. На внешних конвертах должна быть пометка «ОРИГИНАЛЬНОЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ», на внутренних, запечатанных отдельно, — «ТЕХНИЧЕСКАЯ ЧАСТЬ». Конверты будут публично вскрыты в присутствии назначенных представителей участников торгов, которые пожелают присутствовать по указанному ниже адресу в **11.00 (время ташкентское) 30 июля 2024**.

года. Все отдельно запечатанные конверты с пометкой «ФИНАНСОВАЯ ЧАСТЬ» должны оставаться невскрытыми на ответственном хранении у заказчика до второго публичного вскрытия конкурсных предложений.

7. Все конкурсные предложения должны сопровождаться обеспечением участия в торгах в размере **450 000 (четыреста пятьдесят тысяч) долларов США**.

8. Обратите внимание на «Положение о закупках», требующее от заемщика раскрывать информацию о бенефициарной собственности победителя тендера в рамках уведомления о присуждении контракта, используя форму раскрытия бенефициарной собственности (Beneficial Ownership Disclosure Form), включенную в тендерающую документацию.

9. Адрес:
АО «Национальные электрические сети Узбекистана»
Республика Узбекистан, г. Ташкент, Юнусабадский район, ул. Осиё, 42, 4-й этаж, кабинет № 401.
Телефон +99871-236-66-28.
E-mail: rmi.modernization@gmail.com

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-259-74-47.
По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-259-74-49.
Реклама — 71-259-74-55. Канцелярия — 71-259-74-51.

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.

Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-522.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 3 179. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона



ISSN 2010-8877

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5 6.



9772010 887001

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-259-74-47.

По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-259-74-49.

Реклама — 71-259-74-55. Канцелярия — 71-259-74-51.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подпись.

Ответственность за качество печати газеты несет ИТАК «Шарк».

Телефон типографии 71-233-11-07.

* Адрес: 100066, Ташкент, улица Ислама Каримова, 55.

Адрес в интернете: www.xs.uz/ru e-mail: infonsuz@mail.ru

Выпускающий редактор Ю. ЛОГВИНА

Старший корректор Е. ГРИОКАЛОВА

Газета сверстана М. МОРОЗОВОЙ

Итог по Уз: 21.50 Подписано в 23.5

ГС СПОРТ